基隆市立建德國中 110 學年度 第2學期 七年級 自然科 補考題庫
範圍:1~5章          班級:＿＿＿   座號: ＿＿   姓名: ＿＿＿

 ( D )1.有關同源染色體之敘述，何者正確？
       (A)同源染色體均屬單套染色體         (B)配子中的染色體為同源染色體
       (C)體細胞中的染色體不會有同源染色體 (D)同源染色體為成對且形狀相似的染色體
 ( B )2.某生物有甲、乙兩類細胞，其染色體分別如圖(一)所示。下列對甲、乙兩類細胞的敘述何者正確？
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(A)甲細胞染色體與乙細胞染色體完全不同

(B)甲細胞染色體的套數為乙的兩倍

(C)甲、乙兩類細胞均勻分布在各器官中
(D)甲、乙兩細胞中均有成對的同源染色體

 ( C ) 3.右圖為植物花的構造示意圖，請根據圖示回答下列問題下列各部位名稱何者正確？
(A)甲為雌蕊[image: image2.jpg]


    (B)乙為雄蕊   (C)丙為子房   (D)丁為種子
 ( D ) 4.關於花各部位的敘述，下列何者正確？
(A)甲構造中具有種子

(B)乙構造頂端有膨大的花藥，花藥中具有花粉粒
(C)丙構造膨大以吸引昆蟲

(D)戊構造常以鮮豔的顏色吸引昆蟲前來幫助傳播花粉

 ( B ) 5.右圖是一顆雞蛋的示意圖，請根據圖示回答下列問題。將母雞單獨關在籠中，請問母雞是否能下蛋？
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(A)能，雞是體外受精
       (B)能，產卵和受精無關

(C)不能，要先受精才能形成卵 (D)不能，雞是胎生動物
 ( D ) 6.母雞皮膚細胞的細胞核中，含有a條染色體，若雞蛋未經過受精，則甲應含有
       幾條染色體？

(A) 2a      (B) a      (C) a/2
  (D) a/4

 ( D ) 7.生物要形成化石，有不同的方式，其中有些是由其遺跡所形成，下列哪些是屬於遺跡類的生物化石？
      (甲)洞穴、(乙)骨骼、(丙)腳印、(丁)牙齒、(戊)糞便、(己)細胞壁。

(A)甲乙丙
(B)丙丁戊
(C)乙丁己
(D)甲丙戊
 ( B ) 8.有關(甲)Felis domesticus、(乙)Bos domesticus、(丙)Felis tigris等三種生物，下列敘述何者
       正確？
(A)甲、乙屬於同一種    (B)甲、丙屬於同一科
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(C)乙、丙屬於同一屬    (D)甲、乙屬於同一屬
 ( B ) 9.甲、乙、丙、丁、戊是屬於同一目之五種生物，圖(一)表示它們的分類階層。下列何種生物和甲的親緣關係最近？

(A)乙      (B)丙     (C)丁
 (D)戊
 ( C ) 10.假設某種植物具有高莖與矮莖兩種表徵，但不知道如何決定這兩種表徵
        的顯隱性，下列何種試驗結果，可以判斷出兩種表徵的顯隱性？                   圖(一)
(A)利用純種的高莖植物，使其自行授粉
(B)利用純種的矮莖植物，使其自行授粉
(C)讓純種的高莖植物與純種的矮莖植物授粉

(D)觀察兩種表徵在自然界中出現的多寡

 ( B )11.人類乾耳垢為隱性等位基因a所控制，有一對夫妻皆為溼耳垢，其獨生子為乾耳垢，則先生的等位
       基因組合應為下列何者？

(A) AA    (B) Aa    (C) aa    (D)前三者皆有可能

 ( C ) 12.下列何者不是孕婦應避免X光照射或服用其他化學藥物的可能原因？
(A)避免損傷孕婦身體
(B)避免流產
(C)避免胎兒過度發育
(D)避免胎兒發生基因突變
 ( A )13.如果有一個控制某種性狀的基因只位於Y染色體上，則此性狀只可能出現在何種性別的人身上？
(A)男性    (B)女性    (C)男性與女性皆有    (D)無法確定
 (A )14.子代性別若為男性，則卡片X與Y的組合為何？
(A)一張X卡片與一張Y卡片   (B)兩張X卡片
(C)一張Y卡片               (D)一張X卡片
 (A )15.下列真菌中，何者常利用出芽生殖，為不具菌絲的單細胞個體？
(A)酵母菌
(B)竹蓀
(C)黴菌
(D)靈芝

 ( D )16.種子植物能稱霸植物界的主要理由為何？
(A)具有維管束

(B)能開花以繁衍後代
(C)根、莖、葉的分化
(D)藉由花粉管行有性生殖

 ( C )17.下列何種動物的分類是正確的？
(A)海膽—脊索動物
(B)渦蟲—軟體動物

(C)水母—刺絲胞動物
(D)蚯蚓—節肢動物

 ( B )18.下列特徵中，哪些是爬蟲類比兩生類更能適應陸生環境的原因？ (甲)具有肺、(乙)體表骨板、
       (丙)具有脊椎骨、(丁)產出體外的卵具有硬殼。

(A)丙    (B)乙丁    (C)甲乙丙     (D)乙丙丁
 ( C )19.下列何項特徵，對於鳥類的飛行並沒有直接的幫助？
       (A)肺延伸出許多氣囊    (B)前肢有羽毛
       (C)千變萬化的嘴型      (D)骨骼中空
 ( A )20.下列微生物與人類的關係之敘述，何者正確？
(A)乳酸菌可以製作優酪乳            (B)瓊脂是由石蓴所提煉出來的
(C)香港腳（足癬）是水黴菌感染皮膚  (D)昏睡病是細菌感染紅血球所造成的

 ( A ) 21.下列敘述與配對何者錯誤？

         (A)消費者：香菇與木耳    (B) 分解者：可使構成生物體的各種物質回到環境中
          (C) 生產者：自營生物    (D)生產者與分解者：為生命世界與非生命世界間的橋梁

 ( D )22.目前地球大氣中二氧化碳含量逐年上升的主要原因為何？
       (A)生物數量增加，呼吸作用增加      (B)微生物的分解作用速度減緩
        (C)二氧化碳溶入水中速度變慢        (D)人類大量使用化石燃料

 ( B )23.下列有關生物構造及其適應環境能力之敘述，何者正確？ 

(A)動物演化出四肢，有利於在水中活動        (B)維管束可提升陸地植物運輸物質的效率
(C)植物的角質層可促進水分蒸散
(D)體溫恆定的動物，其活動能力較容易受到周遭環境變化的影響
 ( A )24.關於地球歷史上的五次大滅絕，下列敘述何者正確？

(A)放射性定年法可推估化石生存年代      (B)造成過去大滅絕的原因未來不會再發生
(C)科學家親眼目睹過五次大滅絕          (D)陸地上發現海膽化石，代表海膽以前生活在陸地上
   ( A )25.右圖為某地因工業化後，深、淺色胡椒蛾的數量變化，下列敘述何者正確？[image: image5.emf]
(A)工業化應該發生在1762年後  (B)工業化應該發生在1764年後
(C)工業化對淺色蛾的數量影響較小(D)工業化對深色蛾的數量影響較大
( D )26.下列何者可能是人類導致近代生物滅絕的原因？(甲)重視環境保護；(乙)過度利用資源；(丙)破壞自
       然棲地；(丁)人類引入外來種

(A)僅乙     (B)甲乙    (C)甲乙丁    (D)乙丙丁
( C )27.關於山坡地的水土保持，下列敘述何者正確？

(A)
自然情況下，未經砍伐的森林絕不會發生土石流

(B)
在模擬人為濫墾的實驗中，種有植物的盆栽會比只有土的盆栽流失更多水

(C)
濫墾濫伐會破壞山坡地的水土保持能力，增加土石流風險

(D)
植物的根、莖、葉等構造，其中莖對水土保持的幫助最大
( D )28.關於永續發展，下列敘述何者沒有幫助？
(A)發展替代能源   (B)節約能源   (C)關心環境議題  (D)發展高耗能產業
( B )29.若人類的活動持續造成過多的二氧化碳排放，將可能導致何種影響？
(A)糧食充足     (B)氣溫升高   (C)生態系健全   (D)環境適合居住
( D )30.若人類吃的牛肉來自於以玉米為飼料的牛，則在此食物鏈中，牛和人分別所扮演的角色依序為下列        何者？
   (A)生產者、初級消費者  (B)生產者、次級消費者 

   (C)分解者、次級消費者  (D)初級消費者、次級消費者







